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RESERVATION Kommunfullmäktige 2025-04-28 
Punkt 9 Antagande av riktlinjer för politiska sekreterare  
(KS 2025/0124) 
 
Miljöpartiet reserverar sig mot kommunfullmäktiges (KF) beslut att avslå vårt 
tilläggsyrkande. Vi yrkade bifall till KS förslag med tillägget att Bilaga 3, 
Riktlinjer för politisk sekreterare, kompletteras på sidan 3, under rubriken 
"Inledning" och underrubriken "Rättslig grund" med ett tillkommande stycke med 
följande formulering: 
"Se även cirkulär från Sveriges kommuner och regioner (SKR; tidigare SKL), 
SKL Cirkulär 14:12 1317 Nya regler i kommunallagen om lokalt partistöd, som 
fortfarande gäller 2025" 
 
Bakgrund 
Rubriken på SKL/SKR Cirkulär 14:12 är Nya regler i kommunallagen om lokalt 
partistöd, Regler för kommunalt partistöd x kommun/landsting. Kommentarer till 
underlaget för regler om partistöd. Svensk författningssamling, SFS 2013:1053. 
 
I SKL/SKR Cirkulär 14:12 tydliggör bestämmelserna om kommunalt partistöd, 
ändamålet för partistöd dvs vad det får användas till, hur redovisningen ska ske, 
hur redovisningen ska granskas samt att medel som är avsedda för att 
finansiera politiska sekreterare inte ska räknas in i partistödet: 

• Bestämmelserna om partistöd finns i 2 kap. 9-12 §§ kommunallagen 
(1991:900); KL. 

• I 2 kap. 9 § första stycket kommunallagen finns den grundläggande 
befogenheten för kommuner och landsting att använda kommunala 
medel för att ge stöd till partiernas arbete. 

• Fullmäktige måste fatta beslut om att de partier som får stöd ska 
redovisa att stödet använts för sitt ändamål.  

• Redovisningen av hur partistödet har använts ska dessutom granskas. 
Granskaren ska årligen lämna en granskningsrapport med ett intyg om 
att redovisningen ger en rättvisande bild av hur partistödet använts. 

• Fullmäktige måste också fatta årliga beslut om utbetalning av partistödet. 

• Lokalt partistöd är enligt lagstiftarens mening avsett för det lokala 
partiarbetet som riktar sig till kommunmedlemmarna. 

• Bestämmelsen är central eftersom det är i förhållande till detta ändamål 
som redovisning och granskning senare ska göras. 

• En annan konsekvens av ändamålsbestämmelsen är att medel som är 
avsedda för att finansiera politiska sekreterare inte ska räknas in i 
partistödet – eftersom det utgör stöd till det inre politiska arbetet. I den 
mån finansieringen av politiska sekreterare tidigare år hanterats som en 
del av partistödet ska detta upphöra fr. o. m. 15 oktober 2014. 
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• De nya reglerna är också avsedda att göra beslutsfattandet, 
utbetalningarna och uppföljningen av det lokala partistödet mer 
transparent. 

https://skr.se/download/18.14995aea175214466cfcab9/1602844649698/14012.pdf 

 
SKR 2025-02-04 om Kommunalt partistöd: 
Partistödet får användas till alla ändamål som är förenliga med lagstiftningens 
syfte. Syftet är att stärka partiernas ställning i den kommunala demokratin. Det 
innebär att det är ett stöd till politisk verksamhet och det politiska arbetet med 
anknytning till den utbetalande kommunen eller regionen. Stöd till partiernas 
inre arbete i form av politiska sekreterare, är inte partistöd. Arvoden till 
kommunalråd och oppositionsråd är enligt rättspraxis inte heller en del av ett 
partistöd. 
https://skr.se/skr/demokratiledningstyrning/styraleda/fullmaktigestyrelserochnamnder/kommunalt
partistod.1135.html 

 
Moderaternas gruppledare tydliggjorde vid KF att ärendet om politisk 
sekreterare innefattar två ärenden (punkt 10 och punkt 9): ”dels att införa ett 
extra partistöd och dels möjligheten att avsäga sig det extra partistödet vilket då 
möjliggör en politisk sekreterare.” ”Varje parti fattar beslut om hur de vill 
använda pengarna.”  
 
Moderaterna ”väljer att avstå från det extra partistödet eftersom vi avser att 
använda pengarna till en politisk sekreterare” 
Kristdemokraterna ”tackar nej till partistöd” 
Sverigedemokraterna ”avstår det extra partistödet” 
Socialdemokraterna ”yrkar bifall” 
Liberalerna ”avstår gärna partistödet för att få en politisk sekreterare” 
Centerpartiet ”kommer inte att anställa en politisk sekreterare, vi kommer att ta 
emot det extra partistödet”.  
Centerpartiets gruppledare uttalade ”Det ska stå att man kan avstå partistöd för 
att i stället anställa en politisk sekreterare, det saknas, det har blivit fel”. ”Har en 
avvikande mening, det ska tillföras, det står i avtalet att vi i stället kan använda 
summan” 
Miljöpartiet ”vill ta ut extra partistöd” 
 
Miljöpartiet är positiv till en politisk sekreterare men vi har tveksamheter kring 
lagstiftningen och om extra partistöd kan användas till en politisk sekreterare. 
Att avstå från partistöd och använda pengarna till att finansiera en politisk 
sekreterare är i lagens mening en felaktig användning av partistödet. Vi har 
under flera års förhandlingarna hävdat att innan vi finansierar en politisk 
sekreterare ska vi först återställa neddragningar. Tidigare krav på enhällighet 
har ändrats och då får vi rätta oss efter majoritetsbeslut. 
 
 
Danderyd 2025-05-07 

 
Gun Britt Lindström 
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